

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Коноплянского Дмитрия Алексеевича «Педагогическая стратегия формирования конкурентоспособности выпускника вуза»**, представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В настоящее время одной из важных и дискуссионных для теории педагогической науки и практики образовательного процесса выступает проблема обоснования педагогической стратегии формирования конкурентоспособности выпускника вуза, что нашло отражение в исследовании Д.А. Коноплянского. Следует отметить определенную смелость диссертанта в определении темы исследования и решении поставленных проблем. Представленное исследование носит фундаментальный теоретический характер, но содержит и эмпирические материалы, подтверждающие практическую значимость исследования.

Введение, представленное в автореферате исследования, отличается логичностью, научной точностью, корректностью формулировок. Во введении четко обосновывается актуальность проблемы и прописывается методологический аппарат исследования. Объект, предмет, цель, задачи исследования адекватны заявленной проблеме.

Раздел автореферата «Основное содержание работы» последовательно и в полной мере отражает логику и характер осуществленного исследования.

Новизна исследования заключается в обосновании принципов и закономерностей, разработке и реализации педагогической стратегии формирования конкурентоспособности выпускника вуза в процессе профессиональной подготовки.

Теоретически значимым является введение в научный обиход теоретико-методологических основ формирования конкурентоспособности выпускника вуза, а также «дорожной карты» обеспечения реализации педагогической стратегии.

Описание опытно-экспериментальной работы соответствует поставленным в исследовании цели и задачам, раскрывает основное содержание эмпирического этапа исследования.

Работа Д.А. Коноплянского представляет собой завершённое исследование и имеет несомненное практическое значение, заключающееся в разработке педагогической стратегии формирования конкурентоспособности выпускника вуза в процессе профессиональной подготовки, которая может найти применение в практике не только преподавателей высшей школы, но и представителей других интегративных профессий.

Публикации, представленные в автореферате, количественно и качественно отражают ключевые положения диссертационного исследования.

Вместе с тем, из текста автореферата не ясно, на основе чего определены закономерности построения педагогической стратегии формирования конкурентоспособности выпускника вуза в процессе профессиональной подготовки.

Однако в целом содержание автореферата свидетельствует о том, что его автор выполнил исследовательскую работу, которую можно охарактеризовать как существенный вклад в развитие теории и практики профессионального образования, что соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а соискатель заслуживает искомой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 -теория и методика профессионального образования.

Текст отзыва на автореферат диссертационного исследования Коноплянскогo Дмитрия Алексеевича «Педагогическая стратегия формирования конкурентоспособности выпускника вуза» утвержден на заседании кафедры социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им.В.И. Вернадского» в г. Ялта – протокол № 9 от 24.04.2017 г.

Доктор педагогических наук, доцент

Ю.В. Богинская

Богинская Юлия Валериевна – доктор педагогических наук, доцент, заведующая кафедрой социально-педагогических технологий и педагогики девиантного поведения Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им.В.И. Вернадского» в г. Ялта.

298650, Республика Крым, г.Ялта, ул. Стахановская 11/3, кабинет № 28.

Тел.: +79168668262

Электронный адрес: yuliya-boginskaya@yandex.ua

Подпись *Богинская Ю.В.*
Специалист *Богинская Ю.В.*
20 04 17

